

Az előfizetési ára:
Egész évre 5 ft — kr.
Fél évre 2 „ 50
Negyed évre 1 „ 25
Községeknek, körjegyzőknek és neptanítóknak:
Egész évre 4 forint, felévre 2 forint.
Egyes szám ára 10 kr.
Előfizetheti és egy lapellátást tenni lehet a adóhivatalnál FRANK B. és Társa, VALENTIN C. és ABDM M., LUZSOVICS L., WEIDINGER N. (Domjan I.) üzletében és a fődohánytözsdeben.
Hirdetések:
mindenkor árjegyzék szerint.
Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr.
Nyilvánterben egy sor 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu hetilap.

Hirdetéseket elfogad:
Karlsruhn:
Barek J. és társa Erfurthban, Haasenstein és Vogler, Steiner A. Hamburgban, Daube G. L., Knoll Ignac Frankfurtban, Opelik A., Schalek Henrik, Mosse Rudolf Bécs.
Magyarországban:
Eckstein Bernát Goldberger A. V. Lang Lipót, Schwarcz Gyula, Somogyi F. „Első magyar nemzetközi irodá"-ja Budapestben.
Kiadóhivatalunk és Janovszky H. király-utcaiban levő hirdetések felvételi irodája Pécssett.
Kéziratok
a szerkesztőségbe, Nepomuk-utca 29. sz. küldendők.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség: Nepomuk-utca 29. sz.

Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok nem a latnak vissza.

Városi bizottsági tagok választása.

(F.) Pécs sz. kir. város képviselő-testületének választott tagjai a törvény rendelkezése szerint fele részben folyó hó 17-ikével kilépvén, a választás f. hó 20-án, vasárnap fog megejtetni.

A választó polgárok ez alkalommal az önkormányzat legszebb jogát, de egyuttal legfontosabb kötelességét is teljesítik; épen így a megválasztandók, a kikre a közbizalom esni fog, polgártársaik részéről a legnagyobb kitüntetésben részesülnek ugyan, de egyuttal oly tartozást vállalnak magukra, melyet méltón leírni hazafiai szent kötelesség. Meleg érdeklődés a város ügyei iránt, jóakarátának, tehetségének, ügybuzóságának teljes és fárdhatatlan kifejtése kívántatik és követhet meg attól, ki polgártársai bizalmát elfogadva a „város atyjái" közé sorakozik; a mi pedig a legkevésbé, mit egy bizottsági tagtól megvárhatunk, az, hogy szívén viselve a város anyagi és szellemi felvirágzását, e felvirágoztatás lehetőségét, sőt annak szükségét: kellő érzékkel bírjon a jelen idők fokozottabb követelményei iránt. A városi bizottsági tag választásoknál tehát döntő első sorban csak az lehet, hogy az, ki e kitüntetésben részesül, bírjon a választó kötelességei teljesítésének megfelelő tulajdonságokkal; mert ha jogosult is a politikai pártéletben a pártok azon törekvése, hogy jelesebb párttagjaikat szerepeltessék a városi közgyűlés színterén, mégis: a város közügyeiben való részvevést egyedül a politikai pártállástól függővé tenni nem lehet.

Örvendünk, hogy a jelenleg többséget képező szabadelvű párt is ez elvet vallja, mit eléggé igazol azon eljárása, hogy jelöltjei közé felvett oly férfiakat is, kik sem a párt tagjai közé nem tartoznak, sem szorosan hozzájuk nem sorolhatók, de tevékenységük és buzgalomuk által kiérdemelték a bizalmat és elismerést az ellenpárt részéről is. Konstataljuk, hogy a szabadelvű párt felvett jelöltjei közé köteleken kívül álló férfiakat is, holott az ellenzéki — külvárosi — választókat tisztán politikai tekintetek vezérik s így kölcsönös méltányosság épen nem fog fenn. És épen az uralkodó többség ezen eljárásában nyilvánuló tapintat és érettség nyújt biztositókat arra, hogy a város beléletében, a közgyűlési tanácskoztó teremben a közügyek elbírálásánál és fejlesztésénél egyedül a város

ügyeinek helyes felfogása jön tekintetbe s így a szabadelvű párt kijelöléseiben nem pusztán politikai pártkérteket, hanem a községi élet teljes méltánylása nyertek kifejezést.

De ez elvtől eltérőleg is az ajánlott jelöltek mindegyike — mint azt az alább közölt névsor is mutatja — feltétlenül kiérdemelte a félje fordult bizalmat s a választó polgárok bizonyára hozzájárulnak szavazataikkal az ajánlottak megválasztásához annál is inkább, mert a jelöltek túlyonban részben már régebbi idő óta tagjai a városi képviselő-testületnek és feladatuknak egy, vagy több irányban is, de mindenkor a város jól felfogott érdekében megfélelték s a közügyek terén maguknak érdemeket szereztek. Örvendetes jelenségnek tartjuk azt, hogy a kilépvők legtöbbje a bizalmat meg tudta őrizni s hogy alig van szükség változtatásra, mit leginkább csak az élet változatai okoztak.

Midőn még megelégedéssel látjuk, hogy az ajánlottak a különböző életpályák embe-reiből minden céltartással nélkül a legszeresebben csoportosították össze, részünkről is melegen üdvözöljük és ajánljuk a jelölteket, meg lévén győződve, hogy polgártársaink őket szavazataikkal győztesekké teszik, hogy ezzel a városi képviselő-testületnél a haladás iránti törekvést támogatva: a város anyagi és szellemi érdekeinek előmozdítását biztosítsák.

Bizottsági tagokul jelöltettek a következők:

Az I. kerületben: Asztalos József, Böhm Felix, Hartl Ferenc, Ott Márton, Radócsai Mátyás.

A II. kerületben: Bolgár Kálmán, Gebauer Izor, Grünhut Ignác, Pintér József, Pilch Antal, Rath Mátyás, Szeifricz Antal.

A III. kerületben: Beck Márton, Blauhorn Antal, Bubreg Antal, Daempf Sándor dr, Kure György, Lauber Rezső, Mendlik Ágoston, Szeredy József dr, Troll Ferenc.

A IV-ik kerületben: Bubreg János, Fuchs Ádám, Gunderla Vince, Kiss József.

Egy helyes indítvány.

⊙ A közművelődési egylet létesítése céljából alakított szervező bizottság legutóbb tartott ülésén a dunántúli megyék szövetkezése körüli kilátások vajmi szomorúknak mutatkoztak és ha a felosztás még nem mondott ki, az csakis udvariasságból történt. A remény fagyfontra szállt le, mindenki azon nagygyűződéssel jött és távozott, hogy a nagy garral

annak, ki magát tusongásnak adja. Legelső és legfőbb, hogy az ember jó kedélyt erőltessen magára. Ne aggódjék az otthonról, ne csüggedjen betegsége miatt, sőt bizék, reméljen. Ha ékként az ember maga meggyógyítja a lelket, a karlsbadú áldott víz meg fogja gyógyítani a testet. A szorakozások egyik legkedvesebb, legtanul-ságosabb neve a kirándulás; azoknak a helyiségeknek megnevezése, melyek megérdemlik azt a csekély költséget, a mibe kerülnek. Ilyen a Dalwinzi porcellán-gyár, melynek parkjában nagy kegyelettel őrzik a „Drei Eiche"-t: azaz azokat az óriási tölgyfákat, melyek alatt írta Börne, a híres német költő elragadó verseit. Ennél a porcellán-gyárnál sokkal nagyobb s talán a kontinenszen a legelső a H a m m e r - i porcellán-gyár. Itt megláthatja az ember a legelső fehér föld őrléstől a harmadik kiegészítésgé azon egyszerű porcellán tárgy készítését, melyek az egész világba széjjelhordtatnak. A fehér föld őrlést, az agyag gyúrását, a mintázást, az első égetést az óriási kályhákban, a festést, a második égetést, a feynezést és utolsó égetést stb. S végül azt az óriási porcellán-raktárt, melyben a 2—3000 forintos vázak egymást érik; s melyekben az egymást erő szebbnél-szebb asztalkészletek állnak alig tudnak a hölgyek megválni. Itt azonban drága minden. Ez mind oly érdekes és tanulságos, hogy azt a 30 krt nagyon megérdemli, a mennyiért oda kiszállítják az embert omnibuszon.

Lehetetlen ki nem rándulunk a világ legelker-jedtebb savanyu-víz forrására; G i e s s h ü b l e z, a melyhez vezető utnál regényesebbet költő fantaziája sem alkothat. Óriási feyvesek között, egymást erő hegyek, völgyek, mélységek és magasságok között víz a négy lovas csengő társas kocsi két-három órán keresztül, mikor Gießhüblben érünk, melynek szépségét, tisztaságát csak látni kell, képzelti nem lehet. Itt láthatjuk meg, hogy ézni a kedves hűsítő vizet

hirdetett eszme nem hullott termékeny talajra s a „Dunántúli közművelődési egylet" egyelőre az elérhetetlen vágyak közé tartozik.

De e cikkünkben nem akarunk keseregni, nem rekriminációkkal élni, nem az e tárgyban irt közleményeink szemrehányásait folytatni. Egy az ülésen szőnyegre került indítványtallal kell foglalkoznunk, mert az megérdemli teljes méltánylástunkat s hisz-szük, hogy lapitásaink is kellő figyelemben részesítendik.

Az indítványt Z á r a y Károly dr tette s lényegileg az, hogy ha a közművelődési egylet meg nem alakulhatna, egy a pozsonyi Toldi kör mintájára szervezendő irodalmi társulat alapítottassék.

Bár nem új ez eszme s lapunkban is többször szóba hozottuk, azt időszerűnek és melegen pártolándónak tartjuk, mert ugy társadalmi, mint nagyon is szűk körű irodalmi viszonyaink sürgősen követelik a szellemi terén tevékeny, vagy viszont paragon fekvő erőnek egyesülését, társulását. Nem par excellence irodalmi társulatot értünk, de egy társulatot, mely hivatva lenne az irodalom munkáit nagyobb tevékenységre buzdítani, a magyar irodalom ismeretével annak termékeit terjesztetni, felolvasásokkal és működvelő előadások rendezésével a társadalmi életet ébrentartani, a szépművészetek pártolását előmozdítani, a közművelődés fejlesztésére hatni, a magyarosítási törekvést gyámolítani s lehetőleg a kulturális téren működő egyleteket összpontosítani, egygyé olvasítani.

Ha figyelembé veszünk, hogy vidéken az egy-leti élet mindinkább pang, a legtöbb egylet a lét fenntartás küzdelmeit vivja, kaszinók, polgári körök csak folyton fokozott áldozatok árán tarthatók fenn és e hanyatlási processzusnak okát keressük, azt első sorban az ily társulatok nagy számban, tul-tengésében találjuk fel, az erők szétforgácsolásának és az elvieszhetetlenül nagy tagdjának tulajdonitjuk. Azok egyesítése, mely minden kulturális célt felöllel egylet alapítása méltán figyelmet érdemel tehát és Zárny dr indítványa komoly méltánylást érdemel, sikere — ha valóban érdekkel bírnak a művelődés előmozdítása és a társadalmi élet hibáinak és mulasztásainak orvoslása iránt — el nem maradhat, hiszen városunk intelligens elemei eléggé bő anyaggal szolgálhatnak a siker előérésére, biztosítására.

A vidéki városokban létező ily egyletek fényesen beigazolták nemcsak életképességüket, hanem nagy és szép eredményeket vtvak ki, ugyannyira, hogy nemcsak helyi érdekűek voltak vámsámai, nemcsak az illető város és vidéke társadalmi életére voltak regeneráló hatással, hanem érdemek országos elismerésben is részesültek. Vegyük például az eper-jesi Széchényi-egyesületet, mely a mig az egész fel-vidék magyarosítására utat nyitott, másrészt az irodalom ismertetését oly sikerrel teljesítette, hogy ugy

a tudományos, mint a szépirodalom és sajtó terének kevés idő alatt jeles nevű eróket teremtet; az ifjuság komolyabb törekvéseinek pártolása által mace-násokat szerzett az ügynek ugyannyira, hogy csak legutóbb egyik derék polgára összes, több százszerenyi vagyonát nevelési célokra a városnak hagyta; szépirodalmi pályázatai országos érdeklődést kellettek; buzgósa átal csupán társadalmi uton színházat építetett; alapját vetette meg egy muzeumnak, köz-könyvtárnak és nyomdai intézetnek. Ez egylet — mely szakosztályokra oszlik, ugymint nyelvészeti, irodalmi, színházi és jótékonyasági szakosztályra — felöllel az összes kulturális célokat és társadalmi törekvéseket, tagja annak minden ember, ki az intelligencia számához tartozik, nélküle nem történhetik semmi, általa minden sikerül. Ismértjük a szathmári ily szervezeti egyletet is, melynek elnöke épen a megyés püspök. A pozsonyi Toldi kör irodalmi tevékenysége, mely különösen a tanári karból meríti ere-jét, országosan elismertetik, kiváló működése a ma-gyarság ébrentartása körül szintén tudva van.

Nálunk mindebben nagyon, de nagyon hátra vagyunk; irodalmi tevékenység épen nincs, jeles kép-zettségű tanáraink alig produkálnak valamit is, sőt a sajtó sem részesül az őt megillető pártolásban, vagy méltánylásban. Minden magaszosabb eszme, nemesebb vágy megtörik a közönyösség, vagy a szemteltség zátonyán. Még a középítségű színvo-nalát sem értük el; magasabb tekintetű, nagyobb-szerű felfogásról, komoly, odaengedő, a képzettséget fejlesztő munkásságról szó sem lehet.

Ez lebegethet az indítványozó szemei előtt: az a sivar egyhangú élet, az a minden nemesebb törekvést nélkülözö napról-napra élés, mely a leg-szebb eszmét is üres frazísznak tartja s a mindennapi gondoknak áldozatul hozza a szív nemességét és a léleknek művelődés utáni szomját.

Mi magunkévá teszünk ez indítványt, ha bár az ily egylet törekvéstől függetlenül is a közmive-lődési egylet létesítését, mert e kettő szorosan egygyé egy sem tartozik. Amá kör, melyben az indítvány elhangzott; ugy sem volt alkalmas ily indítvány melettasára; szavunk más elemeknél vár méltány-lást. Talál-e? Hinnük kell, hogy igen, mert csak akarni kell!

Hirdetmény. Melylyel Pécs sz. kir. város hatósága részéről — a bizottsági közgyűlés f. évi 9. számú határozata alapján — ezenel közhírre tétetik, hogy a városi törvényhatósági bizottság választott tagjai közül az 1870. évi 42. t. c. 28. §-ának rendelkezése szerint f. évi március hó 17-én kilépendő 24, ugy az időközben megszerpottit helyekre első ízben megválasztottak közül f. é. február hó 28-án tartott közgyűlésen kisorsolt 5, vagyis összesen 29 bizottsági tagsági hely betöltése iránt a választás f. évi márc. hó 20-ik napjára tüzetett ki. Választási elnökökül kiküldettek: az I. választó

A „PÉCS" TÁRCAJA.

Karlsbad.

Írta: HETESSY VIKTOR.

— A „Pécs" eredeti tárcája — (Folytatás).

F) Kirándulások. — Szorakozás. — Busongástól óvakodás. — Jó kedély.

Alig van beteg, a ki Karlsbadba jövele első napjaiban valami sajátos érzésgös lelki állapotot ne menne keresztül. Befolyással van erre először is az ismeretség-hiány, azután a feyves erdek temetői csendje; midőn a beteg a hegyek közötti sétája alkalmával leül pihenni egy padra, lelke elszáll óvéihez, a távol hazába; mit csinálnak, hogy vannak kedvesei? az egyedül hű barát: a jó házastárs? az egyedül mélységes örömet adó: gyermekek? . . . hogy viseli magát a cselédség? . . . kicsiny gazdaságában nincsenek-e csapások? stb. . . a betegen valami kimagyarazhatatlan érzésgöség . . . kedélytelenség . . . haza vágyódás vesz erőt. Nagyon vigyázunk a lélek ezen küzdelmére . . . csak be akkor a városba; kössük az ismeretséget; sétáljunk a szebb-nél-szebb kirakatok előtt, gyönyörködjünk az utcákon járó-kelő s a világ minden részéből összesereglett különféle nemzetiségű emberekben; mosolygunk meg a bársony ülésű kordéba fogott számarakat, a kutyáktól vont kocsikat, melyeknél lépten-nyomon találkozhattunk; elmélkedhetünk a felett, hogy az ókröknek ugy könnyebb-e a huzás, mint ott divatozik, hogy t. i. a homlokára teszik a hámat, vagy úgy, mint nálunk? . . . szóval: szerezzünk szorakozást . . . mentsük meg magunkat az elhagyatottság, a keserűség érzel-jét; mert a világ minden orossága sem használ

miként töltögtetik üvegebe a forrásból fehér főkötös, piros szoknyás leánykák reggeltől estig; mint dugaszolják férfiak géppel csudalatos gyorsasággal az üvegeket; mint rakják meg sebesebben ládába s a hegyről mint eresztik a völgybe vasuton oly beosztatással, hogy mikor az egyik oldalra a megrakott kocsi lemegy, akkor a másik oldalra az üres kocsi fejlőd. Lemegyünk mi is, midőn ittunk pár pohárral az eredeti forrásból; egy épületbe érünk, mely bellik egy kis városnak; a hol van üveg mosás, vignetálás, asztalos műhely stb., a giesshübl viz elpakolá-sához és elszállításához. Ha mindezeket megnéztük, iszunk egy pohár forralt tejet s azzal delután visszahajtatunk a társakocsin, melyért fizettünk előre két forintot.

Majd egyik nap elmehetünk vasuton Marie-n-badba, hol száz kövér nőre esk tiz férfi; ez a túrdó a soványítást furdóje s leginkább nők vannak benne; a furdó nagyon szép, minden ház egy egy parkkal ellátva; a publikum pedig nagyon érdekes — gömbölyü tagjaival.

Egy napon meg szintén vasuton elmehetünk Francensbadba, melynek hírét még inkább emelte Bismarck tavalyi ottan való szereplésével. stb. stb.

Szóval: mindezeket az alkalmakat fel kell használni a szorakozásra; a lélekek elfoglaltatására, hogy ne érjen reá a busongásra.

G) Öltözék.

Különös figyelmet fordítson a Karlsbadba utazó beteg az öltözkékre. Ne feledje, hogy a kómló hazája jóval fejlebb fekszik a mi buzás hazánkval s éghaj-lata még a rendes időjárásban is hidegebb. Ha pedig, mint az elmúlt évadban is, rendetlen, esős időjárás van, még kánikulában is téli kabátban kell járni. Ezen kívül rendes felkelési idő öt, hat óra, a reg-gelék lá- szebnek, mint nálunk, a meghüléstől pedig

mindenkinek, de kivált az ásványvízzel élőknek nagyon kell óvakodnia . . . szóval: bármelyik időszakban induljon s idehaza bármilyen forráság legyen, minden esetre vigyen magával téli ruhát, kivált pedig dupla talpu téli cipőt is. Szükségesek ezek a reggeli hűvöben, de szükségesek a hegyekben való sétálás közben is; mikor a padra leül a fardozó beteg, az erdő hős arnyában könnyen meghülhet; azért sétál-lásra is kell magával vinni valami melegebb ruhát. Erre pedig nincs célszerűbb, mint egy jó plaid. Ha meleg van: karjára veti, ha keményli a padot: maga alá teríti, ha hűsül a levegő: magára veszi. Nem kényelmetlen és nagyon használható. (Vége köv.)

Angelus Domini.

— Írta: Aggteleki (Ullein) Ferenc. —

A „Pécs" eredeti tárcája.

Szegény fia voltam, rosszul tanultam és csinta-lanságomról voltam ismeretes. Mind oly tulajdonos, a mely bátran feljogosítja azokat, kik tanittatásomhoz járultak, arra, hogy vermes reményeket fűzzenek hozzá-m és hogy feloldozzák bennem a nagy szellemet, a jövő nagy emberét, aki még valaha carrier-t csinál-land a tudományos világban és az esz-arisztokraták-nak legalább is zászlóvivője leend. Hisz a felsorolt tulajdonságok erős bizonyítékok is nyújtottak ezen feltevére. Előnyömrre legyen felhozva és vigasztalásul jóslóimnak, hogy nem csalódtak, mert továbbra is szegény maradtam, — a csintalanságban kifárasztam versenytársaimat és viseltem a deák nevet; de soha sem tanultam meg a leckémet. És mindennek meg-volt a természetes oka. Hisz a szegénység elég termézetes okozat a mai deficient irányban, — csinta-lanságom pedig alkotásomban rejlett és ami ezen szerenéséleten temperamantumot fokozta, az, hogy én a csintalanságnak költészetet és nagy jövőt tulajdoni-

detett a legnagyobb magyarhoz, ki hazájától távol é...

A pécsi kölcsönös segélyező-egylet felügyelő-bizottsága által az alapszabályok 25. §-a értelmében...

Halalozás. Ha a Hősi Ferenc oklevéle ügyvéd, nyugalmazott gazdatiszt, Vanke Ferenc dunagőzjá...

Miss Leona Dare. Ha név szerint és látványosság, érte...

Az aranyosi postamester-allomást Csák y Gizella, Csáky Zsigmond pü-pökszenterszéki tanító...

Uj tanítónői állást szerzett a bonyhádi izr. hitközség iskoláské...

Mosolygó Lapok. Hacsak Lajos (Dr. Muki) legújabb műve elhagyta a sajtót. A mű — csinos...

Kíváncsi impresszió. Elmenthetik már, hogy a kapovári (Szimplicius-féle) zenekar Angliába szer...

Ondricek legedűművész közébejött akadályok miatt nem tart Pécs...

Egész Európát és Amerikát beutazva, kitűnő játéka-...

Helyes intézkedés. A rendőrkapitány hivatal, miután értesít...

Nővéndek hangverseny. A városi zeneiskola és polg. leányiskola növendékei által f. hó 25-ikén a „Hatuyi” teremben tartandó zene- és énekelőadás...

A pécsi dalárda szerdán tartá meg évi rendes közgyűlését. A tagok rendkívüli szép számmal jelentek meg...

A baranyamegyei községi és körjegyzők egy-letének választmányi f. hó 7-ikén tartotta gyűlését Pécsen...

Nemeslelkű adakozó. Korbai Károly földbirtokos és ügyvéd Kúlán az imént 5000 frtól szóló alapító-levél...

A mácsói nőegylet táncestélye, mely szombaton tartott meg, igen szépen sikerült. Már régen nem volt it...

gyakorolható. (36. §.) Az egylet vagyonáról és mérlegéről szóló kimutatás az egyleti helyiségekben megtekinthető...

Hálattalan hívek. A közelebb elhunyt Koh n András villányi eszperes-plébános sokat áldozott a az ottani kálvária helyrehozására...

Siklósnak, írja levelezőnk, pár nap óta telt néző-tér előtt a Völgy-Havassy-féle színtársulat tartja előadásait...

A barcsi sertéshizlalo részvénytársaság 2-ik zárszámadásának adatai az elmúlt évről: A vagyon és teher mérleg 275,140 ft 81 kr. A vesztés és nyereség száma végösszege 37,987 ft 49 kr. A részvény-alaptőke 200,000 ft. A tiszta nyereség 18,841 ft 99 kr...

Segédjegyző kerestetik. Munkás és szold fiatal ember mint segédjegyző azonnali alkalmazást nyerhet. Fizetés havonként 10 ft...

A szigetvári takarékpénztár beküldte lapunkhoz 17-ik évről szóló kimutatását. A vagyon és teher száma 732779 ft...

A taronyi jótékony bál lapunkban kimutatott adományaihoz utólagosan Thaller Gusztáv pécsi állami állatorvos is járult, 1 frtot küldvén be az országos jegyzői árvaaház javára...

Nemeslelkű adakozó. Korbai Károly földbirtokos és ügyvéd Kúlán az imént 5000 frtól szóló alapító-levél...

A mácsói nőegylet táncestélye, mely szombaton tartott meg, igen szépen sikerült. Már régen nem volt it mulatság, mely fesztelenség és jökevd tekintetében...

Mit főzzünk holnap? - Kérem. - Vegyes. - Rejtvények. - Címlap: A mi póstánk. - Fiatal lányoknak igen ajánlatjuk...

Vegyes hírek. M o l d o v á n y i Ödön, Tolna- vármegye II. aljegyzője az állásáról — hosszas betegsége miatt — lemondott. — P a t a k y Andor győgyész...

A polgármestertől hiteseitve. G a y a (M o r v a - o r s z á g). Tekintetes úr! Tisztelettel tudatom önnel, hogy öhajátás szíves készséggel teljesítem...

Törvényeszkű csarnok.

Polgári ügyek.

Március 8-án P ilch Antal tszékű bírő által előada-tott Strasser János id. Horváth Antal mint Kozma Kozlode...

Büntető ügyek.

Március 14-én: Lovris Márton ellen ügy sulyos testi sértés miatt. — Tábor József és társai ellen ügy lopás büntette és vagyonrognálás vétsége miatt...

A barcsi sertéshizlalo részvénytársaság heti tudósítása

Allomány: 5315 darab sertés. — Ebből leolásra érett — darab sertés. Takarmány áruk: Tengeri dara 100 klg. 6 ft 80 kr. — Árpáda 100 klg. 7 ft 10 kr. — Tengeri (szemben) 100 klg. 6 ft 10 kr. — Árpá (szemben) 100 klg. 6 ft 70 kr. a hizlában, minden költséget beszámítva.

A pécsi sertéshizlalo részvénytársaság heti tudósítása.

Allomány: 712 darab kövér, — 629 darab félkövér — 195 darab sovány, — 226 darab súdó. Az üzlet lángha. — Árak hanyatlók...

Gabona-árjegyzék

Table with columns: Gabona, ár, Pécs 1897, március 12-én tartott határozásáról. Rows include Buza, Kétszeres, Rozs, Árpá, Zab, Kukorica, Hajdina.

Hirdetmény.

A pécsi kir. törvényeszkű közzéteszi, hogy

Ursziny Pál dárdai kir. közejgyző működését március hó 21-én megkezdi.

A pécsi kir. törvényeszkűnek 1887. évi március 17-én tartott üléséből.

OCSKAY ANTAL, PORGES MIKSA, kir. törvényeszkű elnök, kir. törvényeszkű jegyző.

Szerkesztői üzenetek.

P. J. Kérését teljesítettük. Lehetőség, hogy díjat kell érte üzenünk. Ez esetben majd híradással leszünk...

R. S. Budapest. Szivesen ádunk tért a jövőre. Kérjük azonban, hogy tudósításainak elküldését, ha azok nagyobb terjedelműek, úgy intézze, hogy esztendőnkre nálunk legyenek. Tehát: szabad a pálya.
 Sz. K. Köszönjük és kérjük, hogy a lebető-éig gyakran keresse fel lapunkat közleményeivel.
 Nagy-Körös. Még egy kis türelm. A levelet megkaptuk, köszönet és üdvölet.
 Szalánta. Mi tartozunk köszönettel a szíves tudósításért, a miből a jövőre is minél többet kérünk. A feladó vevényt legközelebb boríték alatt kiküldjük.
 W. Sajnáljuk, de kérésre nem teljesíthetjük. És nem is vegyünk egy véleményen. A tanító a tanügy terén csak akkor fejtetheti ki udvós működését, ha az iskolában becsülettel teljesíti kötelességét. Amiből nyilvánvaló, hogy a tanítónak a képviselőházban semmi keresni valója sincs, mert ha odamegy, elhanyagolja az iskolát. Egyébiránt ha a két állás egybe nem vagyasatól eltekintve is, akkor sem tehetnék a dolgáról a

kívánt módon említést és pedig azért nem, mert igaz ugyan, hogy mi meglehetősen igyekeztünk határozott pártállásunk mellett is pártatlanul eljárni, e pártatlanságunkat azonban soha sem volt szándékunk és nem is fogjuk odaig vinni, hogy egy függetlenségi párti jelölt érdekében szólnunk fel. Az illető volna a legelső, ki kinevetne bennünket s erre — tessék elbírni — épen nem vagyunkunk.
 Bélyeggyűjtőknek. Utóbbi időkben egyre szaporodik azok száma, kik a bélyegeket gyűjtik és pedig nem csak a különféleségre való tekintettel, hanem a mennyiséget is tartva szem előtt. Ha városunkban, vagy vidékünkön volna ily tömeges bélyeg-gyűjtők, a szerkesztőségünkben felhasználódott elhasznált bélyegeket szívesen rendelkezésére bocsátjuk.

Laptulajdonos: Fekete Mihály.	Felelős szerkesztő: Feller Mihály.
----------------------------------	---------------------------------------

Köszönetnyilvánítás és üzleti jelentés.

Mindazon tisztelt Uraságok és nagyérdemű közönség, kik
a már 20 év óta a Király-utcában 30. szám a. felejtethetetlen férjem „Cáflisch Kristóf“ cége alatt fenálló cukrászdát
 becses bizalmukkal tisztelték meg, fogadják ez uton legmélyebb köszönetemet.

Egyszermind van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy az említett cukrászdát

„CAF LISCH KRISTÓF ÖZVEGYE“

cég alatt tovább folytatom és legfőbb törekvésem oda leendő irányulva, hogy üzletem eddigi jó hírét a jövőben is fenntartsam és mindenkor jó és pontos kiszolgáltatás által a nagyérdemű közönség további becses megelégedését kiérdemelhessen.

Ez alkalmal a t. közönség becses figyelmébe ajánlom dusan felszerelt

cukrászdámat,

nevezetesen mindennemű legfinomabb és legizélesebben előállított
torta-, tea-, asztali-, dessert- és különleges süteményeket, cukorkákat és husvéti tojásokat,
 melyekből szintén legnagyobb választékot tartok raktáron.

A nagyérdemű közönség becses támogatását kérve maradtam

kiváló tisztelettel

Cáflisch Kristóf özvegye,
 cukrászda Pécsen, Király-utca 30-ik szám,
 a „Segélyző Egylet“ áttelében.

1663

Fekete szatin merveilleux (egész selyem) méterenkint 1 frt 15 krtól 6 frt 45 krig (16 különböző minőségben) egészben és darabokban vámentesen házhoz szállít HENNEBERG G. (es. kir. advari szállító) selyemgyár-raktára Zürichben.
 Minták kivanatra. — Levelek 10 krajcárba kerülnek.

Kellemetlen szájszag és fogfájás ellen.

Erdem-éremmel kitüntetett

Schulhof Károly Róbert

manchesteri lakos által felt lát és

	osztrák császári kizárlagos magyar kir. szabadalmat nyert	
--	---	--

Szopiana-Szájszesz

hatása:

- Szopiana-szájszesz a száj- és orrüregnek (odvas vagy műfogak, dohányzás vagy bármely más okból eredő) minden bűzét nyomatlanul eltávolítja.
- Erősíti a petyhüdt foghúst s az ingó fogakat, az utóbbiaknak visszaadja természetes fehér színüket, meggátolja a fogkő képződését, védi a fogak zomanczait és óv a fogfájás ellen.
- A száj- és orrüreg mindennemű súlyos (skorbutikus) bántalmait gyógyítja, tüdi és prósítja a foghúst és edzi a yákhártyát.
- A már létező fogfájást eltávolítja, ha a fájó fog husa pár csepp, vízzel nem elegyített szájszeszszel megnedvesítetik.
- Diphtheritis és más torokbajoknál igen sikeres gargarizáló szer.

Ára kicsinyben 1 üvegnek: **1 forint 05 krajcár o. é.**

Raktárak: Szépész István gyógyszerésznél Pécsen, Török József gyógyszerésznél Budapeston és minden nagyobb vidéki gyógyszerészben. — Bíró János gyógyszerész úrnál Kolozsváron.

Főraktár:
Dr. Schulhof Adolf úrnál Pécsen.
 Több mint 800 elismerő bizonyítványok orvosi tekintélyekről előmutathatók.

NEW-YORK ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

Alapították 1845-ben s tisztán kölcsönösségen alapul. 1866. január 1-én az aktívák 346 millió frankra, a Felosztható nyeresény-többlet 36.8 i. 632 frank. A tőke letettek jövedelme 17 $\frac{1}{2}$ millió frank, ami az aktívák 5 $\frac{1}{2}$ % és a tartalék 6 $\frac{1}{2}$ % át teszi.
 Fennállása óta, 1886. január 1-ig a társaság kifizetett: Esedékes biztosításokért 228,908,072 frankot, Nyeresényekért s visszatartásokért 233,687,453 frankot.
 Az aktívák többlete a passzívák felett 1885-ben 14 millió frankkal szaporodott. Az 1885-ben újjan felvett biztosítások 355 millió frankra emelkedtek.
 A társaság Európa fővárosaiban, épny mint Ázsziában, Afrikában, Amerikában fiókokat állított fel. Műtán tisztán-kölcsönösségen alapul és műtán mindenek részvényesei, a tőke és nyeresény a biztosítottak kizárólagos tulajdona marad.
 Referenciák Magyarországban:
 A magyar általános hitelbank, Magyar kereskedelmi bank, Magyar pénzügyi s leszámoló bank, Strasser és König Budapestben, Deutsch Ignác és fia.
 Közlebbeli felvilágosítást ad a „NEW-YORK“ életbiztosító-társaság igazgatósága 1570 Budapest, Nádor-utca 9.

EQUITABLE az Egyesült Államok életbiztosító-társasága „NEW-YORK“-ban.

Alapították 1869-ben.

Biztosítási állomány 1886. dec. 31-én 1,7 7,000 márká. Az új felvételek kitéttek:

1884-ben	1885-ben	1886-ban
36,000,000	408,000,000	444,000,000

Az összalap emelkezett 1886. jan. 1-től 1887. jan. 1-ig 272,000,000 márkáról 321,000,000 márkára.
 A tiszta nyeresény-többlet 1887. jan. 1-én 680,000,000 márkát tesz ki és a múlt évhez viszonyítva 130,000,000 márkával emelkedett.
 Tőkebefektetések Európában 16,000,000 márkán felül. A követnyek 3 év múlva kifogásolhatóak. Minden követny visszavisszafizetési és leszállítási joga 3 év múlva. A 100,000 dollárból álló részvénytőke alapszabályszerűleg csak is 7 $\frac{1}{2}$ % kamatoztatik, az azon felüli sok millió rugó nyereség kizárólag a biztosítottak javára esik.
 Aligagatóság Magyarország részére:
 Budapest, Andrassy-út 12.
 Főigénykéség Pécsen:
MOLNÁR M. úrnál.
 1660

Mohácsi fedélcserép.

A könnyű és tartós fedélcserépeken Pécsen általában érezhető hiányon segítő, a mohácsi kittő agyagból készített híres mohácsi fedélcserépekből

Pécsen, Ráth Mátvás urnak a vasut melletti telkén raktárt állítottam fel,
 a hol is azok bármely mennyiségben és a legolcsóbb áron eszközölhetők.
 Megrendelések és vételek Ráth M. úrnál eszközölendők.

ROZENTHAL S.
 téglagyártulajdonos Mohácson.

TRAUB B. és TSA

könyvkereskedésben Pécsen, kaphatók az irodalom újabb kiadványai:

Asbóth, Bosznia s Hercegovina 2 köt. (1 $\frac{1}{2}$ kört.)	10
Nepfőkései törvény jegyzetekkel	20
Arany János hátrahagyott iratai s levelei, 1 füzet	40
Magyar Salon márciusi havi füzet	60
Jäger, Kertészeti kézikönyve, vászonkönyvesben	4

Mindenféle gazdasági, kertészeti és mas szakkönyvek!

Uj! Kedvelt zeneművek Uj!

Nádor: Fata Morgana keringő	1
Serly: „Marcia“ keringő	1
Dankó: 3 szege di eredeti népdal	60
Mikadó keringő	1
Lanyi: Annyal és Ördög népszimnő	180
Landsturm (népfelkelés) induló	72
Gotte: Meine Königin	93
Ivanovic: Orosz keringő	1
Ivanovic: Dolorosa keringő	1

☞ Mindenféle irodai és részerek különlegeségeinek nagy raktára. ☞
 Phönix-lapok minden nagyságban. Vidéki megrendelések postafordultával közvetít.
TRAUB B. és TARSÁ
 könyv- és papírkereskedése.

A legjobb kávépótlék

Manila-Velím

vörös dobozokban jegygyel.

Velími világkáv

faládácskában földtekével.

Fügekáv

cukorsívég alakban és a

Chocolat Velím

nevű

legfin. csokoládok

a velími részvénytársulat gyáraiból Prágában.

☞ Kaphatók minden fűszerkereskedésben. ☞ 1625

Árverési hirdetmény.

Az **ARÁNYOS** község tulajdonát képező **Kovácsműhely** t. é. március 23-án d. e. 8 órakor a községi bírói lakban nyilvános uton fog elárvereztetni, mire a vállalkozni akarók czennel meghívatnak. Az arra vonatkozó feltételek a pelléri jegyzői irodában tekinthetők meg.
 Kelt Arányos, 1887. március 12-én.
Mátvás Mihály,
 községi bíró.

Az amsterdami kiállítás arany-éremmel kitüntetett berlini gyártmányú Singer-féle varrógépek legjobb-bak a világon.

Műtán ezen

Singer varrógépek

kizárólag csakis nálam kaphatók

továbbá minden létező faj, raktáron levő varrógépeimet a n. é. közönség szíves figyelmébe ajánlom.

Weidlinger Zsigmond
 Pécs, Szechenyi-ter 10-ik szám.

A ki kétségben van a felett,

hogy a hírlapokban feldobott gyógyszerök közül melyiket használja betegségé ellen, az írjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intezetnek Lipcsébe s kérje a „Betegbarát“ című röpiratot. E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizonyult háziszerek vannak részletesen ismertette, hanem betegségokről szóló jelentések is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszert is elegendő arra, hogy még a látszólag gyógyíthatlan betegség is szerencsésen elhárítsék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez ökből egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát“ megrendelést elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecské segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a megrendelőnek költségébe nem kerül.

NEUSTEIN-FELE SZERZSEBET vértisztító LABDAC SOK.

Minden hasonló készítménnyel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacokat, mentek minden ártalmas anyagból a legnagyobb eredménnyel felhasználva az alábbi szervek betegségeinél könnyen használtak és vértisztító. Egy gyógyszer sem kedvezőbb s emellett egészen ártalanabb szerekre kedéseket

lelküzdni a legtöbb betegségeknek e biztos forrását a cukratosító alakja miatt meg gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacok egy igen megtisztító bizonyítványt nyert udvari tanácsos Pítha tanártól lettek kiuntatva.
 Egy doboz 15 labdacost tartalmaz 15 kr. Egy hengger, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacost tartalmaz, ára csak 1 frt o. e.

OVA S! Minden doboz a melyen e cég: gyógyszerár zum heiligen Leopold nem áll és a hátsó oldalán ved-jegyünk nem horjja, az hamisítvány, melynek megvető-letől a közönség óvatik. Igen figyelni kell, hogy ne egy rossz, semmi érdeműt nem bíró de epenséggel ártalmas készítményt kaphjanak. Határozzon kel kéni Neustein-féle Erzsebet labdacokat: ezek a borítékon és hasznalati utasításón az itt látható aláírással vannak ellátva. — Főraktár: Becheu Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein Ph. Belváros. Ecke der Planken und Spiegelgasse.
 Raktár Pécsen: Kovács, Szépész s Zsiga gyógyszerár ában.

HOFFMANN KÁROLY asztalos-műhelye és butor-raktára

☞ PÉCSÉN, O-POSTA-UTCA 12. SZ ☞

Mindenféle (saját gyártmányú) poltturozott, fényezett és konyha-butorok, szőnyeges és vas-butorok, tükrök és ablak függöny-tartók, Thonet-féle hajított fajú nád vagy fa-ülőkéjű székek eladása.

Teljes stilszerű butorzatok, mindenféle asztalos munkák és javítások elvállalatnak.
 Butor-csomagolás és szállítás minden irányban.
 Árjegyzékek ingyen kaphatók.